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Az EME Orvos- és Gyógyszerésztudományi Szakosztályának XXXIV. Tudományos Ülésszaka 

2026. április 16-18. között kerül sor a KAB Orvostudományi szakbizottságának társszervezésében az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

Orvos-és Gyógyszerésztudományi Szakosztályának XXXIV. Tudományos Ülésszakára.  A konferencia lehetőséget nyújt az orvosi, 

fogorvosi és gyógyszerészeti tudományok újdonságainak és főleg ezek gyakorlati vonatkozásainak a megismerésére. A tudományos 

ülésszak során lesznek továbbképző tanfolyamok és plenáris előadások, valamint az orvosi, fogorvosi és gyógyszerészeti 

tudományok területéről szabadon választott előadásokat bemutató szekciók. A rendezvény központi helyszíne az IncubCenter 

Marosvásárhely, Cukorgyár utca 18B… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

Megalakul a Miklós László Ifjúsági Klub – nyitóest Pozsonyban 

A Miklós László Ifjúsági Klub (MiLáK) a Comenius Egyetem Természettudományi Kara hallgatóinak kezdeményezésére jött létre, 

és különböző szakokról – többek között biológia, biokémia, környezettudomány és pedagógia – érkező diákokat fog össze. A frissen 

megalakult diákkör célja, hogy közösséget teremtsen, valamint szakmai és közéleti témák mentén szervezzen programokat. A 

nyitóest egyik kiemelt eseménye egy beszélgetés lesz a klub névadójával, Miklós László a SzMAT elnöke. A meghívott vendég 

pályafutása szorosan kötődik az intézményhez, ahol tanulmányait is végezte. Munkásságának középpontjában az ökológia áll… 

Forrás SZMAT.sk: teljes cikk > 

Gyászhír - Mursics József, a Muravidéki Magyar Tudományos Társaság alapító tagja 

Mursics József, a Magyar Tudományos Akadémia külső köztestületének tagja, 69 éves korában elhunyt. A természettudományok 

elkötelezett művelőjeként és a muravidéki magyar közösség meghatározó alakjaként nemcsak tudományos munkásságával, hanem 

közéleti és kulturális kezdeményezéseivel is maradandó értéket teremtett… Forrás MTA.hu: teljes cikk > 

KÉSZLETT. Erdélyi színháztudományi törekvések 

KÉSZLETT. Erdélyi színháztudományi törekvések címen szervez online műhelykonferenciát a KAB Színháztudományi 

szakbizottsága 2026. április 17-én 9 órai kezdettel. A 7. alkalommal megrendezendő éves műhelykonferenciánkon az Akadémia 

200. évfordulója alkalmával az erdélyi színháztudományi kutatások mai megvalósításaival, azok sokszínűségével tisztelgünk a 

magyar tudomány előtt. [...] A frissen elkészült és a konferencián bemutatandó kutatási anyagok módszereket problematizálnak, 

kapcsolódásra kész eredményeket; az erdélyi színháztudományi kutatás trendjeit aktív és folyamatban levő készlet(t)ként mutatják 

fel… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

Folytatódik Mészáros András kultúrtörténeti előadássorozata 

Folytatódik Mészáros András, az MTA külső tagja, a SzMAT korábbi elnökének kultúrtörténeti előadássorozata: A 19. századi 

filozófia és irodalom a romantika után. A következő előadásra 2026. április 22-én (szerdán) 18:00 órától kerül sor. […] Az előadás 

főbb témái: a romantika alapelveinek átalakulása, a pozitivizmus, a marxizmus, az újkantianizmus, Friedrich Nietzsche 

munkássága… Forrás SZMAT.sk: teljes cikk > 

 

Politikum: A kárpátaljai magyarság képviselőivel találkozott Volodimir Zelenszkij 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök csütörtökön találkozott a kárpátaljai magyar civilszervezetek képviselőivel, önkormányzati és 

egyházi vezetőivel és katonákkal, akikkel egyebek mellett megvitatta a közösség anyanyelvi oktatásával, a magyar kultúra 

támogatásával, valamint a háború elől külföldre menekült és hazatérni szándékozó emberek számára szükséges feltételek 

megteremtésével kapcsolatos kérdéseket. […] A felvételen látható többek közt Zubánics László történész, az UMDSZ elnöke, aki 

a magyar nyelvű oktatás problémáira, a községi kultúrházak és könyvtárak hiányára, az értelmiség elvándorlásának kérdésére hívta 

fel az elnök figyelmét… Forrás: Karpatalja.ma: teljes cikk > 

Videó: Többes állampolgárság: Valóság és kockázatok 

A többes állampolgárság érzékeny téma Kárpátalja és más határ menti régiók számára. És nemcsak a jogi státuszról van szó, hanem 

a szociálpolitikára és a közigazgatásra gyakorolt hatásról is. Valójában a többes állampolgárság kérdése egyértelmű egyensúlyt 

igényel a polgárok jogai és a nemzetbiztonság között. Törvényhozási szinten az államnak meg kell határoznia: hogyan működik a 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. április 16. 
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https://kab.ro/hirek/hir/az-eme-orvos-es-gyogyszeresztudomanyi-szakosztalyanak-xxxiv-tudomanyos-ulesszaka-1904
https://szmat.sk/megalakul-a-miklos-laszlo-ifjusagi-klub-nyitoest-pozsonyban/
https://mta.hu/magyar-tudomanyossag-kulfoldon/gyaszhir-mursics-jozsef-a-muravideki-magyar-tudomanyos-tarsasag-alapito-tagja-115287
https://kab.ro/hirek/hir/keszlett-erdelyi-szinhaztudomanyi-torekvesek-1906
https://szmat.sk/folytatodik-meszaros-andras-kulturtorteneti-eloadassorozata/
https://karpatalja.ma/karpatalja/nezopont/volodimir_zelenszkij_karpatalja_talalkozo_magyar_kozosseg_parbeszed/


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

valóság keretei között.  Nem titok, hogy a helyi lakosság rendelkezik más országok útleveleivel, de 2025-ig törvényellenesnek 

számított az ukrán polgárok esetében más ország állampolgárságának megléte. Jelenleg a baráti államok listája mindössze öt 

országot tartalmaz: az Amerikai Egyesült Államokat, Kanadát, Németországot, Lengyelországot és a Csehországot… Forrás: 

TV21Ungvar.com: teljes cikk > 

Videó: Tanulmányi vetélkedő II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulója tiszteletére 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem, a Pro Cultura Subcarpathica és a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség közös 

szervezésében a nagyságos fejedelem, II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulója tiszteletére háromfordulós csapatversenyt 

rendezett. A megmérettetés a Kárpát-medence 9–11. osztályos korosztályát szólította meg, célul tűzve ki a fejedelem szellemi 

örökségéről szóló tudásuk elmélyítését. A döntőt április 10-én rendezték meg az egyetem Esztergom termében. […] A köszöntők 

után a döntőbe jutott hat csapat – a Bercsényi Ungvári Kurucai, a Beregi Rákóczi Szövetség, a Kuruc Huszárok, a Munkácsi 

Kurucok, a Rákóczi Hat Vezére és a Zászlóbontók – rendkívül sokszínű feladatokban bizonyított… Forrás: Karpataljalap.net: teljes 

cikk > teljes cikk 2 > 

Elhunyt Ruszin László, az ismert kárpátaljai orvos 

Elhunyt Ungvár város díszpolgára, az MTA külső köztestületének tagja, az Ungvári Nemzeti Egyetem Orvosi Kara Sebészeti 

Betegségek Tanszékének professzora, Ukrajna érdemes orvosa, sebész, Ruszin László. […] Jelentős és felbecsülhetetlen 

hozzájárulást tett a sebészeti ellátás fejlődéséhez, a remény és a támogatás szimbólumává vált betegek ezrei számára. Távozása 

hatalmas és fájdalmas veszteség a kárpátaljai egészségügy számára. A Kiszó 2019-ben készített interjút a nagyszerű sebésszel… 

Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Színészképzés indul a Rákóczi Egyeteme 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház együttműködési megállapodást 

kötött a közös színészképzés indításáról. A partnerség célja, hogy magas színvonalú, gyakorlatorientált képzési lehetőséget 

biztosítson a régió fiatal tehetségei számára, elősegítve a magyar nyelvű színjátszás fejlődését Kárpátalján. Az együttműködési 

megállapodás ünnepélyes aláírására a Rákóczi Egyetemen került sor. A megállapodást Orosz Ildikó elnök, Csernicskó István rektor 

és Sin Edina, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház megbízott igazgatója látták el kézjegyükkel. […] Néhány héttel ezelőtt 

keresett meg minket a beregszászi színház vezetése azzal a kéréssel, hogy jó lenne egy színész évfolyamot indítani, hiszen sok évvel 

ezelőtt végzett az utolsó ilyen évfolyam Kijevben, ezért nagy szükség volna fiatal színészekre – fejtette ki Csernicskó István, az 

MTA külső tagja… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Bonis Bona díjban részesült Váradi Natália 

A kárpátaljai pedagógusközösség újabb rangos elismerésnek örülhet: a magyarországi Bonis Bona – A nemzet tehetségeiért díj idei 

kitüntetettjei között szerepel vidékünkről Váradi Natália is, a szintén földink Páva Judittal együtt. Az elismerés azoknak a 

szakembereknek a munkáját hivatott méltatni, akik kiemelkedő szerepet vállalnak a tehetséggondozásban, és elhivatottságukkal 

hozzájárulnak a fiatal generációk fejlődéséhez. Váradi Natália, az MTA külső köztestületi tagjának neve Kárpátalján nem 

ismeretlen: hosszú évek óta aktív és meghatározó szereplője a térség oktatási és tehetséggondozó életének. […] Váradi Natália a 

sajtónak adott nyilatkozatában kifejezte: Egy ilyen elismerés soha nem egyetlen emberé. Különösen nem egy olyan díj, amely a 

tehetséggondozásról szól, hiszen rengeteg ember munkája áll mögötte… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

 

Riport: Sajátos nevelési igényű gyerekek 

A tanügyi törvény ma már sok mindent lehetővé tesz a sajátos nevelési igényű gyerekek iskolai boldogulása érdekében, ám sok még 

a hiányosság, így nálunk főként az iskola és a szülők odaadásán múlik az akadályokkal érkező gyerekek iskolai előmenetele. „Ez 

csapatmunka” – hangsúlyozzák a szakértők. A sajátos nevelési igényű gyerekeket kötelező befogadni a közoktatásba, van lehetőség 

a fejlesztésükre, egyénhez igazított tanrendre és könnyített vizsgázásra, ám hiányzik a következetesség, a megfelelő terek és 

eszközök, kevés a szakember. Az osztálylétszámok növelése, az állások befagyasztása sem javít a helyzeten. A sajátos nevelési 

igényű gyerekek integrációjának kérdését jártuk körbe Korodi Katalin kolozsvári fejlesztőpedagógus, a háromszéki nevelési 

tanácsadó központ vezetője és a Hargita megyei szaktanfelügyelő segítségével kétrészes cikkünkben. […] A sajátos nevelési igényű 

gyerekek integrációjáról szóló cikkünk második részében Szőcs Levente, a háromszéki nevelési tanácsadó központ vezetője többek 

között arról beszél, hogyan nem erőltetik az integrációt Nyugat-Európában szemben a hazai rendszerrel, és miért érthető, hogy a 

szülők a normál oktatást szeretnék, nem a speciális iskolát… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

https://www.youtube.com/watch?v=gkckb7rnPH8
https://karpataljalap.net/2026/04/11/tanulmanyi-vetelkedo-ii-rakoczi-ferenc-szuletesenek-350-evforduloja-tiszteletere
https://karpataljalap.net/2026/04/11/tanulmanyi-vetelkedo-ii-rakoczi-ferenc-szuletesenek-350-evforduloja-tiszteletere
https://www.youtube.com/watch?v=kerJd3fu5MY
https://kiszo.net/2026/04/14/elhunyt-dr-ruszin-laszlo-az-ismert-karpataljai-orvos/
https://kiszo.net/2019/10/27/dr-ruszin-laszlo-elsonek-lenni-rendkivul-nagy-felelosseg/
https://www.youtube.com/watch?v=Wp6zWuukBoY
https://kiszo.net/2026/04/15/szineszkepzes-indul-a-rakoczi-egyetemen-●-karpati-igaz-szo/
https://karpataljalap.net/2026/04/14/bonis-bona-dijban-reszesult-varadi-natalia
https://maszol.ro/eletmod/Sajatos-nevelesi-igeny-szinte-minden-harmadik-diak-erintett-de-ki-segit-ha-a-rendszer-nem-kovetkezetes
https://maszol.ro/eletmod/Sajatos-nevelesi-igenyu-gyerekek-integracioja-ki-es-mi-segit-ha-a-rendszer-nem-kovetkezetes-2-resz


       

Súlyos ellentmondás derült ki a hivatalos döntések és a szakmai értékelés között a HU-rizont kutatási programban 

A Telex tényfeltáró cikke szerint több milliárd forint sorsáról döntöttek úgy a HU-rizont pályázaton, hogy a minisztérium több 

ponton felülírta a szakértők által felállított rangsort. A legkirívóbb esetben a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem projektje 

úgy kapott támogatást, hogy a szakmai értékelésben a mezőny végén végzett, és a normál eljárásban nem is jutott volna tovább. A 

döntést utólag nemzetpolitikai szempontokkal indokolták, miközben ezek a pályázati feltételek között nem szerepeltek. […] A 

Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem az egészségügyi tématerületen indult. A projekt címe „Mesterséges intelligencián 

alapuló eszközök az idegtudományban” (AI4NeuroScience) volt. […] Az egyetem a Telex kérdésére azt közölte, hogy a vitatott 

pályázatuk nem esett ki a folyamatból… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Az informatika és az orvostudomány sikeres ötvözője 

A sepsiszentgyörgyi Református Kollégium egykori diákjával, az Óbudai Egyetem adjunktusával, Dénes-Fazakas Lehellel 

beszélgettünk egy testvériskolai program során, amelyet a Rudolf Kálmán Óbudai Egyetemért Alapítvány szervezett Future Bridge 

címmel március 8–11-e között. A program célja a hídépítés intézményi generációk és határok között a magyar fiatalok közös 

jövőjének erősítése érdekében. A Református Kollégiumból öt diák és két pedagógus, Nagy Mónika biológia szakos és Mágori 

Ágnes magyar szakos tanár vett részt a budapesti „hídépítésben”… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Mi fér bele egy könyvbe? Borsodi L. Lászlóval beszélgettünk 

Borsodi L. László élete egy adott pontján majdnem a papi hivatást választotta. Igaz, hogy ezt nem feltétlenül ő akarta így, viszont a 

körülmények adottak voltak ahhoz, hogy a környezetében élők ezt gondolják jónak. Végül másként alakultak a dolgok, és az 1976-

ban Csíkszeredában született Borsodi L. László költő lett, meg tanár és kritikus, és a sort még lehetne folytatni. [....] Borsodi L. 

László gyerekkori élményei sok szempontból meghatározóak maradtak a későbbi világi pálya ellenére, ezért költészete egy sajátos 

egyveleget képez, amelyben egyszerre lelhető fel a család- és a ferences rendtörténet, valamint a székely-csángó történelmi múlt, 

annak minden közelmúltbeli traumájával… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Mesterséges intelligenciával működő hangos tárlatvezetést vezetett be a Brukenthal múzeum 

A nagyszebeni Brukenthal Nemzeti Múzeum szerdától bevezette a mesterséges intelligenciával működő hangos tárlatvezetést, az 

alkalmazás lehetővé teszi a látogatók számára, hogy 12 nyelven kapjanak információkat, beszélgessenek a mesterséges 

intelligenciával, kérdéseket tegyenek fel a festményekről, a festőkről és a múzeumról. Az intézmény vezetője, Raluca Teodorescu 

számolt be erről az Agerpresnek, elmondva, hogy a programot kísérleti jelleggel vezették be, egyelőre 13 kiállított tárgyra… Forrás: 

Maszol.ro: teljes cikk > 

Kötet: Gyógyszerészet Kézdivásárhelyen 

Kézdivásárhely gyógyszerészetéről két könyv jelent meg. Az első 2024-ben: A kézdivásárhelyi gyógyszerészet története, a második 

pedig most, 2026-ban: A kézdivásárhelyi gyógyszerészdinasztiák története. A kiadványok a Tortoma Kiadó gondozásában láttak 

napvilágot, szerzőjük Köntzey Tamás. A szerző maga is gyógyszerész, Kézdivásárhelyen nőtt fel, ott érettségizett, és utána a 

Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetemen szerzett gyógyszerészdiplomát. […] A kézdivásárhelyi gyógyszerészet 

története című könyvet 2025-ben az Erdélyi Múzeum-Egyesület Orvos- és Gyógyszerésztudományi Szakosztá­lyának kovásznai 

tudományos ülés­szakán mutatták be. A Kézdivásárhelyi gyógyszerészdinasztiák című könyv most ennek folytatásaként jelenik 

meg. A XIX. században jelentős polgárosodás ment végbe a Székelyföldön is… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Irodalomóra másként: Petőfi Nyárádgálfalván  

Múlt héten, a magyar költészet napját megelőzően tartott rendhagyó irodalomórát Nyárádgálfalván a szombathelyi Fűzfa Balázs 

irodalomtörténész és egyetemi tanár, bebizonyítva, hogy „a költészet nem múzeumbeli tárgy, hanem élő párbeszéd múlt és jelen 

között”. […] Előadása után Fűzfa Balázs a Népújságnak elmondta: előadásait számos helyen bemutatja, és szívesen szól A 12 

legszebb magyar vers programról is. […] A 12 legszebb magyar vers című programjával Koltón, Nagyváradon, az élményközpontú 

irodalomtanítási programjával Szatmárnémetiben és Kolozsváron járt, jól együttműködött Láng Gusztáv irodalomtörténész 

professzorral… Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Francia nyelvű általános orvosképzést indul Marosvásárhelyen 

Francia nyelvű általános orvosképzést indít a marosvásárhelyi George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és 

Technológiai Egyetem. A programot ebben a hónapban akkreditálta az ARACIS, amely száz helyet hagyott jóvá a 2026–2027-es 

tanévre. Az egyetem vezetése szerint az új képzés az intézmény nemzetközi akadémiai jelenlétének erősítését szolgálja, és bővíti az 

európai, illetve globális oktatási tér felé való nyitást.… Forrás: Marosvasarhelyiradio.ro: teljes cikk > 

https://transtelex.ro/kozelet/2026/04/06/sapientia-atlathatatlan-palyazat-kozpenzek-hanko-balazs
https://www.3szek.ro/load/cikk/180113/az-informatika-es-az-orvostudomany-sikeres-otvozoje-a-reformatus-kollegiumbol-az-obudai-egyetemig
https://maszol.ro/kultura/Mi-fer-bele-egy-konyvbe-Borsodi-L-Laszloval-beszelgettunk
https://maszol.ro/kultura/Bevetettek-a-mesterseges-intelligenciat-a-Brukenthal-muzeumban
https://www.3szek.ro/load/cikk/180169/gyogyszereszet-kezdivasarhelyen-megjelent
https://www.e-nepujsag.ro/articles/irodalomora-maskent-petofi-nyaradgalfalvan
https://www.marosvasarhelyiradio.ro/hirek/francia-nyelvu-altalanos-orvoskepzest-indul-marosvasarhelyen/


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

Lezajlott a X. Jancsó Benedek Történelmi Emlékverseny döntője 

Március 21-én, szombaton Kolozsváron, a Protestáns Teológiai Akadémia dísztermében rendezték meg a X. Jancsó Benedek 

Történelmi Emlékverseny döntőjét, amely méltó lezárása volt az erdélyi magyar diákok körében nagy népszerűségnek örvendő 

történelmi megmérettetésnek. A rangos versenyt a Jancsó Alapítvány és a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége szervezte 

meg, immár tizedik alkalommal. […] A jubileumi kiadás két meghatározó történelmi esemény köré épült: a nándorfehérvári diadal 

560. évfordulójára, valamint a mohácsi csata 500. évfordulójára. […] A döntőbe a legjobb tíz csapat jutott be, Erdély különböző 

településeiről. A finalisták között szerepeltek Barátos, Brassó, Érszőlős, Gyimesközéplok, Halmi, Kézdialmás, Nagybánya és 

Szamosardó iskoláinak diákjai… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Örmény genocídium 111 – emlékezéssorozat Marosvásárhelyen 

Nagyszabású eseménysorozattal emlékeznek az 1915-ös örmény genocídium 111. évfordulóján a 20. század első népirtására a 

Marosvásárhelyi Örmény–Magyar Kulturális Egyesület és a Studium Prospero Alapítvány szervezésében Marosvásárhelyen. 

Kivándorlás. Diaszpóra. Örménység. Irodalom – Tatev Chakian örmény költőnő Erdélyben címmel április 16-án, csütörtökön 18 

órai kezdettel irodalmi estre kerül sor a Studium-Hub konferenciatermében. A lengyelországi örmény diaszpórában élő költő 

beszélgetőtársa Forró-Bathó Eszter-Anna egyetemi hallgató, az angol nyelvű beszélgetést Kálmán Attila, a Marosvásárhelyi 

Örmény-Magyar Kulturális Egyesület elnökhelyettese tolmácsolja… Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

 

Szlovákiában elfogadták az egyenlő bérezésről szóló törvényt 

A jogszabály célja, hogy csökkentse a férfiak és nők közötti bérkülönbséget, amely jelenleg átlagosan 16 százalék. Az új szabályok 

szerint a munkáltatóknak átlátható bérezési rendszert kell kialakítaniuk, és már az álláshirdetésekben fel kell tüntetniük a fizetést. 

A dolgozók információt kérhetnek saját és kollégáik béréről, és ha az eltérés meghaladja az öt százalékot, azt indokolni kell… 

Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Tervezésről és közös gondolkodásról szólt a Szlovákai Magyar Cserkészszövetség éves közgyűlése 

A XXXVII. Szövetségi Közgyűlésnek Felsőszeli adott otthont. Ez a rendezvény a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség egyik 

legfontosabb eseménye. […] A díjak átadása után kezdődött el a Szövetségi Közgyűlés munkája. Az összegyűlt cserkészek 

meghallgatták, véleményezték, majd elfogadták a tisztségviselők beszámolóit, további határozatokat fogadtak el és a következő év 

célkitűzéseit is megvitatták… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Tóth Károly gyűjteményes kötetéről Öllös Lászlóval beszélgettünk 

Nemrég került ki a Fórum Kisebbségkutató Intézet műhelyéből a 10 éve elhunyt alapító igazgató, Tóth Károly összes írását 

tartalmazó, Autonómiakísértet című kötet. A meglehetősen sokszínű szövegkorpusz több mint 30 évet ível át, és sok tekintetben 

híven leköveti a szerző gondolkodását, s egyben tetteit is. A könyvről a Fórum elnökével, Öllös Lászlóval, az MTA külső 

köztestületének tagjával beszélgettünk. […] Maga a kötet három fejezetre tagoldóik, korszakolva gyakorlatilag. Tematikailag 

azonban hat részre osztanám fel. […] Egy következő témakör a tudományosság szakasza. Ez kötődik a Madáchban végzett 

munkához is, és hát megörököltünk egy olyan elképzelést – ami már az első Csehszlovák Köztársaság idején felbukkant –, hogy a 

szlovákiai magyar tudományosságnak valamilyen módon egy intézetet kellene teremteni… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

A felvidéki magyarság 20. századi történelméről született trilógia 

Dunaszerdahelyre látogat Jezsó Ákos író – április 17-én, 18 órakor a Stephaneumban könyvbemutatóval egybekötött beszélgetést 

tartanak vele. Legújabb könyve, az Éjfélre kialszanak a lángok című kötet kapcsán a szerzővel Domonkos László József Attila-díjas 

író beszélget. […] A Megyek túlra (2017) Trianontól 1948-ig, a Mécses a ködben (2021) az 1956-os forradalomig, az Éjfélre 

kialszanak a lángok (2025) pedig az 1960-as évektől egészen napjainkig mutatja be a felvidéki magyarság 20. századi történelmét: 

trianont, a kitelepítéseket, az asszimilációt, a megalkuvást és a lassú kulturális eltűnést… Forrás: Dunaszerdahelyi.sk: teljes cikk > 

Podcast: Az oktatatásterminológia kérdéseivel foglalkozik a Bagoly mondja új adása 

A Magyar Tudományos Akadémia Magyar terminológiastratégia című programja keretén belül összesen 8 országban dolgoznak a 

nyelvészek oktatásterminológiai adatbázison. Arról, hogy mit jelent ez a munka és milyen sajátosságai vannak a szlovákiai magyar 

oktatási terminológiának, Dančo Jakab Veronikát a Coménius Egyetem adjunktusát, az MTA külső köztestületének tagját kérdezi 

Rácz Vince… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 
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Beszélgetés Tóth Tiborral a Vámbéry Ármin Földrajzversenyről 

Már megismerhettük a Vámbéry Ármin Földrajzverseny idei nyertes csapatát, ezúttal pedig egy kicsit a háttérbe nyerhettünk 

betekintést. Hogyan születnek meg azok a feladatok, amelyek hónapokon át foglalkoztatják a diákokat? Mi alapján áll össze egy 

verseny, és mitől lesz egyszerre izgalmas, kreatív és valódi kihívás? Tóth Tibor, a verseny feladatainak összeállítója. A komáromi 

Eötvös Utcai Alapiskola történelem–földrajz szakos tanára is jubilál idén, hiszen 10 éve felel a feladatok kitalálásáért és 

összeállításáért… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Mesélj nekünk… a Reviczky Házban! 

Hagyományteremtő szándékkal szervezték meg Mesélj nekünk…! címmel a Léván és környékén élő közösségi embereket bemutató 

sorozat első állomását a lévai Reviczky Házban. Az április 14-ei beszélgetés vendége Luky János krónikás, helytörténész, 

könyvszerző volt. […] Luky János első körben megjegyezte, a közössége mindig is érdekelte, azonban háttérembernek tartja magát, 

aki minden időszakban csendben tette a dolgát, végezte a feladatokat. A kíváncsiságát kutatás követte. Mintegy 30 évnyi kutatás 

eredményeként 2025-ben adta ki kötetét Barsendréd nemes és neves családjai címmel… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

A Komáromi Jókai Színházban 4x100-on akarnak bizonyítani 

A mozikban nagy kasszasikernek számított az alig másfél évvel ezelőtt bemutatott Futni mentem című, magyar romantikus 

filmvígjáték. Míg a Herendi Gábor által rendezett film főszereplői a maratonra készültek, az Egressy Zoltán által írt, 4x100 című 

tragikomédiában a női váltó négy tagja éppen az olimpiára edz. Ez utóbbi előadást, melynek bemutatója április 17-én 19 órától lesz 

a Komáromi Jókai Színházban, Bagó Bertalan Jászai Mari-díjas színész - rendező, a székesfehérvári Vörösmarty Színház művészeti 

intendánsa rendezi. A premier közeledtével, hétfőn sajtótájékoztatóra került sor a rendezőnek és annak a két főszereplőnek a 

részvételével, akiknek éppen nem kellett máshová futniuk… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Videó: Varga Norbert a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést kapta 

Varga Norbert elismert néprajzos a füleki Rakonca Néptáncegyüttes alapítója, megszűnéséig vezetője, a Hagyományok Háza 

Hálózat – Szlovákia munkatársa. Hosszú ideje folklórkutatóként és íróként a palóc vidék szellemi örökségének krónikása. 

Példaértékű kulturális és közösségépítő szolgálatát Magyarország MagyarArany Érdemkereszttel ismerte el… Forrás: Ma7.sk: teljes 

cikk > 

 

A 2026-os nyolcadikos próba záróvizsgáinak eredményei 

A 2026-os nyolcadikos generáció próba záróvizsgáit március utolsó hétvégéjén tartották meg, és a tanárok, valamint a diákok első 

benyomásai ismét egy jól ismert mintát mutatnak. Azok a feladatok, amelyek pusztán a megtanult tananyag visszamondását 

igényelték, nem okoztak nagy gondot, míg azok, amelyek megértést, összefüggések felismerését és következtetést követeltek, 

lényegesen nehezebbnek bizonyultak. […] „Ez azt mutatja, hogy továbbra is a bemagolás dominál az oktatásban. A PISA ezzel 

szemben készségeket és megértést mér. Az osztályzatközpontú oktatás a legnagyobb akadálya ennek” – mondta Aleksandar Markov 

történelemtanár, az Edu Fórum elnöke. […] Az iskolák közötti különbségek jelentősek, amit részben a tanulók társadalmi háttere, 

részben a létszám befolyásol, s a társadalomban gyakran a jegyek számítanak, nem a valódi tudás. Hiányzik egy olyan rendszer is, 

amely a tanulók teljes életútját követné az óvodától a munkavállalásig… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Beszélgetés: Nyelvünk legszebben a költészetben él 

Celler Kiss Tamás költő, a Vajdasági RTV munkatársa. Hamarosan megjelenik harmadik verseskötete, az Árnyékot vetünk, fényt 

aratunk a Forum Könyvkiadó gondozásában. […] Sutus Áron, a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség elnöke ismertette: […] 

Mennyire gyakori az, hogy valaki rögtön kötetben gondolkodva ír? – Egyszer Sinkovits Péter mondta, hogy a fiataloknak ezt szokta 

tanácsolni. Hogy rögtön kötetben gondolkozzanak. Rám mindig is ez volt jellemző. Én már gyerekkoromban kitaláltam, hogy 

szeretném, ha harmincéves koromra három kötetem lenne… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Levélszavazatok: Egyenlőre 87 százalék Fidesz, 11 százalék Tisza 

Kilencvenöt százaléknál tart a Nemzeti Választási Iroda a levélszavazatok feldolgozásánál. A 2026-os magyarországi országgyűlési 

választáson 494 244 személy szavazhatott levélben, ebből eddig 336 652 érkezett be az NVI-be, s ebből 321 895-öt dolgoztak fel, 

ami 95,62 százalékos feldolgozottságot jelent… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

 

            Összeállította: Bóna László 
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